

普京胜选后答记者问时表示 俄中关系将继续深化发展

新华社莫斯科3月18日电(记者赵冰 黄河)俄罗斯总统普京18日表示,俄中关系将继续深化发展,取得新成就,并造福两国人民。

当地时间18日凌晨,普京在竞选总部发表讲话,感谢选民支持。他在接受新华社记者提问时表示,俄中关系经过多年发展,非常稳定,具有很强的互补性。

普京指出,俄中两国在经济、外交等领域有诸多契合点。就亚欧地区发展而言,俄中关系是一个重要稳定因素,中方提出的共建“一带一路”倡议非常重要。

普京积极评价中国的发展成就。他认为,中国正在非常自信地实现飞速发展,并向创新型经济转型;中国在国际舞台上日益

活跃并取得巨大成功,在世界各地拥有许多朋友。

普京强调,台湾是中国不可分割的一部分;那些在台湾周围进行挑衅并采取种种措施迟滞中国发展的企图,无疑会彻底失败。

据俄罗斯中央选举委员会18日公布的对俄总统选举100%选票的统计结果,现任总统普京得票率为87.28%。普京的得票率不仅大幅领先,还刷新了个人纪录。

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行。根据俄总统选举规则,获得50%以上选票者当选总统。俄中央选举委员会将于3月28日确认此次总统选举的最终结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。

答记者提问。 俄罗斯首都莫斯科的竞选总部回 三月十八日,普京在俄



俄罗斯中央选举委员会公布 对俄总统选举100%选票的统计结果

普京	87.28%
哈里托诺夫	4.31%
达万科夫	3.85%
斯卢茨基	3.20%

(据新华社)



选民在俄罗斯首都莫斯科参加总统选举投票。(本栏图片均由新华社发)

普京胜选 俄罗斯发展有哪些看点?

4位候选人参选

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行,共4位候选人参选,包括俄现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人的达万科夫。

根据俄总统选举规则,在选举中获得50%以上选票者当选总统,因此普京已经赢得选举。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果,并在选举结果确认后3日内予以公布。

18日凌晨,普京在竞选总部发表讲话,感谢所有选民的支持。他说,俄罗斯将会进一步向前发展,变得更坚实、更强大、更高效。

技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。但西方国家对俄在金融、投资、技术产品进口等领域的封锁给俄经济长远发展带来困难。如何继续对冲西方制裁影响是普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国情咨文中表示,缺乏人才和自有先进技术不足等因素可能会导致经济增长减速。因此,国家将大力加强教育、科技等领域发展,让技术自主成为产业升级的动力,以提高俄经济的效率和竞争力。

他提出,到2030年,俄高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%,非原料、非能源产品

出口至少增加三分之二。俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术,并在机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等领域能够促进经济可持续发展的领域实现技术自主,重点领域投资额应增长70%,至少再新建100个科技园区。

普京说,当前非资源产业在俄经济增长结构中所占的比重超过90%,俄经济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿克萨科夫说,俄经济逐渐适应西方制裁,并迅速发生变化。西方压迫促使俄罗斯大力推进经济内部重组,使其加速摆脱对资源的依赖。

延续外交政策

俄专家认为,抵制西方围堵打压、团结友好国家、实现既定外交目标将成为普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示,无论谁在2024年的美国总统选举中获胜,美国对俄外交政策都不太可能发生根本性变化,美方仍将视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表示,普京将继续对不友好国家采取强硬立场。俄罗斯国际事务理事专家科尔图诺夫说,接下来一段时间,俄美将继续深度对抗,但双方仍将保持一定克制,以避免发生核战争等意外。

俄专家认为,普京将延续此前外交政策,积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系,扩大朋友圈,加强在国际及区域组织中的影响力并推动世界多极化。

此外,有分析认为,普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系,并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为,俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。

(新华社莫斯科3月18日电 记者陈汀 刘恺 安晓萌)

英媒：“星盾”为美国 打造间谍卫星网络

据新华社北京3月18日电 路透社日前报道,硅谷企业家埃隆·马斯克创建的太空探索技术公司已与美国情报部门签订秘密合同,为后者打造一个能够持续、深入并迅速覆盖全球的间谍卫星网络,全球“无人能躲”。

路透社16日援引5位匿名知情人士消息报道,太空探索技术公司旗下“星盾”业务部门2021年与美国国家情报局签订了一份价值18亿美元的合同,为后者打造一个强大的间谍卫星网络。国家情报局是美国主管间谍卫星的情报机构。美国《华尔街日报》今年2月报道过“星盾”与美国某情报部门签下18亿美元合同,但没有提及合同项目用途。

路透社报道披露,“星盾”与国家情报局签订合同是为了打造一个间谍卫星网络,组成该网络的数百颗卫星有地球成像能力,可在近地轨道集群操作。报道说,这些卫星能够追踪地面目标并与美国军方和情报人员分享相关数据,令美国政府能够快速、持续捕捉到地球上几乎任何地方的活动,助力美国情报工作和军事行动。

太空探索技术公司2022年12月发布“星盾”计划,将基于“星链”技术和公司发射能力,专为美国国防部及其他政府部门提供遥感、保密通信和军用载荷搭载服务。太空探索技术公司正在搭建由近2万颗卫星组成的“星链”网络,能从太空向地球提供高速互联网接入服务。据多家外媒报道,目前有4000到5000颗“星链”卫星在轨道上运行。“星链”在俄乌冲突中发挥作用。(袁原)

优步与澳出租车司机 达成巨额和解



3月18日,一辆出租车行驶在澳大利亚悉尼街头。 新华社记者 马平 摄

新华社悉尼3月18日电(记者王琪)澳大利亚莫里斯·布莱克本律师事务所18日宣布,美国网约车服务运营商优步公司已同意向澳大利亚出租车司机赔偿约1.78亿美元。这将成为澳大利亚法律史上第五大集体诉讼和解案。

该所首席律师迈克尔·唐纳利称,达成和解是历经五年才取得的结果,而优步公司曾拒绝向受影响群体作出补救或赔偿。

2019年,莫里斯·布莱克本律师事务所代表8000余名澳大利亚出租车车主与司机在维多利亚州最高法院起诉优步,认为该公司强势进入澳大利亚市场,让出租车行业从业者蒙受经济损失。

据悉,优步公司在2012年进入澳大利亚一度缺乏法律监管。直至2015年,澳大利亚首都领地修改法律,率先允许优步和其他网约车在当地合法运营。

优步公司在一份声明中回应称,该公司希望通过新的和解方案,将“遗留问题”抛在过去,继续致力于帮助数百万澳大利亚消费者以安全、实惠和可靠的方式出行。

韩国市民团体集会抗议 所谓“民主峰会”在韩召开

据新华社首尔3月18日电(记者陆睿 孙一然)美国主导的所谓第三届“民主峰会”18日至20日在韩国首尔举行。韩国市民团体18日在首尔市中心举行集会,抗议所谓“民主峰会”的召开。

有集会参与者表示,“美国将‘民主峰会’举办地定在韩国,其意图十分明显,就是为了维持正逐步崩溃的霸权,将韩国推向阵营对抗的前线”。

韩国《京乡新闻》17日曾发表评论文章说,带有阵营对抗逻辑的所谓“民主峰会”在全球范围内并无多少支持,韩国却带头宣扬美国“新冷战价值观”,如此做法是否有助于韩国国家利益值得怀疑。

美国打着“民主”的旗号分别于2021年12月以视频方式、2023年3月以线上线下结合方式操办所谓的“民主峰会”,均受到国际社会的广泛质疑。

印度：欢庆洒红节



3月17日,人们在印度阿莫利则参加洒红节庆祝活动。

洒红节也叫胡里节,人们在节日期间互相涂抹颜料,迎接春天的到来。

王逸君(新华社专稿)

新华社/法新

欧盟埃及签援助协议 设专款管理非正常移民

欧洲联盟17日宣布,将以优惠贷款、投资等形式向埃及提供74亿欧元资金,并将双边关系提升至“全面战略伙伴关系”,其中部分资金将用于拦截试图偷渡到欧洲的非正常移民。

一揽子援助

埃及和欧盟在联合声明中说,欧盟把埃及视为“值得信任的伙伴”,认为埃及在地中海、中东和非洲地区的“安全、调解与和平”方面发挥“独特、重要地缘政治作用”。

根据欧盟代表团官方文件,74亿欧元一揽子协议包括50亿欧元优惠贷款、18亿欧元投资。其余6亿欧元作为补贴,涉及2亿欧元的非正常移民管理专款。

为缓解经济难题,埃及本月初与国际货币基金组织达成一份贷款规模达80亿美元的融资协议。世界银行等国际机构也将向埃及提供低息贷款,为埃及实现货币稳定提供支持。

埃及总统塞西17日表示,他当天与欧盟领导人磋商的议题还涉及非法移民问题。

数十年来,埃及接收大量非洲难民。法新社数据显示,埃及目前共收容900万难民和移民,其中包括400万苏丹人和150万叙利亚人。

对许多难民而言,埃及是前往欧洲的“中转站”。埃及政府严格管控本国北部地中海沿岸的偷渡行为,不少难民向西进入利比亚,继而

取道地中海前往希腊等欧洲国家。近几个月来,希腊多座小岛接收的非法移民数量急剧攀升,其中不少经埃及而来。欧盟承诺将协助埃及政府加强边境管控,尤其是在与邻国利比亚的边境设卡。

17日出席签约仪式的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯表示,欧盟和埃及必须一道阻止新的偷渡路线出现,“欧盟将与埃及就此密切合作”。

另按德新社说法,埃及目前担

忧由于此轮巴以冲突久拖不决以及加沙地带人道主义危机不断恶化,可能会有大批巴勒斯坦难民涌入埃及境内。

埃及总统府消息显示,塞西向冯德莱恩重申埃及反对加沙地带流离失所者进入埃及。

目前,以军行动已致加沙地带近230万人流离失所,约140万人在与埃及接壤的拉法躲避战火。